



FARSKÝ LIST 7/2025

16. FEBRUÁR 2025

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

6. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie: Požehnaný človek, čo dúfa v Pána (Jer 17, 5-8)

Žalm: BLAŽENÝ ČLOVEK, ČO V PÁNA SKLADÁ DÔVERU (Ž 1)

Druhé čítanie: Keď Kristus nevstal, vaša viera je márna (1Kor 15, 12.16-20)

Evanjelium: Blahoslavení chudobní. Beda vám, boháči! (Lk 6, 17.20-26)

ŠŤASTIE V KRISTOVI A S KRISTOM

Evanjelium tejto nedele preberá jednu z najprekvapujúcejších a najzásadnejších pasáží Ježišovho kázania: blahoslavenstvá, ktoré sú svojím paradoxným jazykom učením o



pravom šťastí, ktoré hľadajú všetci ľudia. V skutočnosti, ako vysvetľuje pápež František, „blahoslavenstvá sú Ježišovým portrétom, jeho spôsobom života; a sú cestou k pravému šťastiu, po ktorej môžeme kráčať aj my s milosťou, ktorú nám dáva Ježiš“. Lukáš nám ukazuje Majstra, ktorý stojí na rovine a káže s autoritou a

majestátom. Vmiešaní do davu dnes môžeme cítiť jeho slová adresované nám.

„*Blahoslavení chudobní*“. Chudoba nie je v živote kresťana niečo čo môže ale nemusí byť. Pravda je taká, že bez nej človek nie je ani učeníkom, ani blahoslaveným. Všetci ju musíme žiť ako Majster. Tvárou v tvár všeobecnej atmosfére konzumizmu je potrebné často prehodnocovať, či sme odpútaní od vecí, ktoré používame; či žijeme šetrne, aby sme Ježiša nasledovali zblízka a začali vlastniť „Božie kráľovstvo“. Ak budeme žiť chudobne, budeme sa vedieť aj štedro starať o druhých a najmä o chudobných a núdzných, na ktorých sa nikdy nebudeme pozerieť ľahostajne.

„*Blahoslavení, ktorí teraz hladujete*“. V prepychu bohatých a sýtych nie je miesto pre Boha a druhých. Na druhej strane tí, ktorí žijú triezvo a striedmo, začínajú byť „naplnení“ Bohom. Ide o to, aby sme sa s vďačnosťou tešili z pozemských dobier, ale

Rímskokatolícka farnosť Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto. 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia!

spôsobom, ktorý nás vedie k túžbe po duchovných dobrách. Toto blahoslavenstvo nás tiež vyzýva, aby sme pracovali s dôverou v prozreteľnosť: zatiaľ čo sa snažíme získať potrebnú obživu čestným spôsobom, zostávame pokojní tvárou v tvár možným ťažkostiam, pretože Boh nikdy neopúšťa svoje deti. Ježiš tiež hovorí, že *blahoslavení sú tí, ktorí teraz plačú*, lebo neskôr sa budú smiať. Keď sa kresťan snaží napodobňovať Majstra, „zakúša dôverný vzťah medzi križom a vzkriesením“, ako vysvetlil Benedikt XVI. Zjednotení s Kristom získavame silu premieňať utrpenie na vykupiteľskú lásku. Potom máme tú istú radosť, akú Pán zažil vo svojom umučení, pretože s ním nás dosiahol dar Ducha Svätého a otvoril nám brány neba. S touto nádejou a útechou je kresťan útechou pre druhých; „môže sa odvážiť mať účasť na utrpení druhých a už viac neuteká pred bolestnými situáciami“, hovorí nám pápež František. Napokon Ježiš nazýva *blahoslavenými tých, ktorí pre neho trpia prenasledovaním alebo sú odmietnutí*. Naša dôslednosť ako bežných kresťanov môže iných šokovať alebo rozčuľovať. My však musíme mať odvahu odrážať svojim čestným správaním láskavú Ježišovu tvár, ktorú hľadajú všetci ľudia. V tom môžeme nasledovať radu svätého Petra prvým kresťanom: „*Ak aj trpíte pre spravodlivosť, ste blahoslavení. Neľakajte sa ich hrozieb a neplašte sa, ale uctieajte sväto Krista, Pána, vo svojich srdciach, stále pripravení obhájiť sa pred každým, kto vás vyzýva zdôvodniť nádej, ktorá je vo vás. Robte to však skromne, s bázňou a s dobrým svedomím, aby sa tí, čo tupia váš dobrý život v Kristovi, zahabili práve v tom, z čoho vás osočujú. Lebo je lepšie trpieť za dobré skutky, ak je to Božia vôľa, ako za zlé. Ved' aj Kristus raz navždy trpel za hriechy, spravodlivý za nespravodlivých, aby vás privedol k Bohu. Bol usmrtený v tele, ale Duchom oživený“* (1 Pt 3, 14-18).



Stručne povedané, v rozpore s tým, čo sa môže zdať, naše šťastie nespočíva v neobmedzenom vlastníctve statkov. Nespočíva ani v tom, že za každú cenu získame uznanie druhých. Šťastie spočíva skôr v stotožnení sa s Kristom. (P. Edo – opusdei.org – krátené)

BLAHOŠLAVENÍ TÍ, ČO ŠÍRIA POKOJ

Okrem toho, že čerpáme nádej z Božej milosti, sme povolání znovu ju objaviť v *znameniach čias*, ktoré nám Pán ponúka. Ako uvádza Druhý vatikánsky koncil, „*povinnosťou Cirkvi je ustavične skúmať znamenia čias a vysvetľovať ich vo svetle evanjelia tak, aby vedela spôsobom primeraným každej generácii odpovedať na večné otázky človeka o zmysle terajšieho i budúceho života a o ich vzájomnom vzťahu*“. Preto je potrebné venovať pozornosť mnohým dobrám, ktoré sú vo svete prítomné, aby sme neupadli do pokušenia myslieť si, že nás premohlo zlo a násilie. Ale znamenia doby, ktoré ukrývajú vrúcnu túžbu ľudského srdca lačného po spásnej Božej

prítomnosti, potrebujú byť premenené na znamenia nádeje. Prvé znamenie nádeje možno konkretizovať ako *mier* pre svet, ktorý sa opäť ocitol v tragédii *vojny*. Ľudstvo, ktoré si nepamätá drámy z minulosti, prechádza novou a ťažkou skúškou, v ktorej sú mnohé národy utláčané brutalitou násilia. Čím ešte tieto národy netrpeli? Ako je možné, že ich zúfale volanie o pomoc nepodnecuje predstavitel'ov národov, aby ukončili toľké regionálne konflikty, vedomí si následkov, ktoré z nich môžu plynúť na svetovej úrovni? Je to príliš, snívať o tom, že zbrane zmĺknu a prestanú prinášať ničenie a smrť? Jubileum nám pripomína, že „*tí, čo šíria pokoj*“, sa „*budú volať Božími synmi*“ (Mt 5, 9). Potreba mieru je výzvou pre všetkých a vyžaduje si realizáciu konkrétnych projektov. Kiež nikdy nechýba diplomatické úsilie odvážne a kreatívne vytvárať priestor na rokovania zamerané na trvalý mier. (Pápež František: *Bula o vyhlásení riadneho Jubilea roku 2025 b. 7-8*)



FARSKÉ OZNAMY

ODPUSTKY Veriaci, ktorý od poludnia 21. 2. do polnoci 22. 2. navštívi katedrálny chrám (u nás Katedrálu sv. Alžbety v Košiciach) a nábožne sa pomodlí modlitbu Pána (*Otče náš*) a Vyznanie viery (*Verím v Boha*) môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. Tieto odpustky sú udelené z príležitosti sviatku Katedry sv. Petra ako výraz jednoty Božieho ľudu s nástupcom sv. Petra a biskupmi.

MISIE V NAŠEJ FARNOSTI Na výveskách našich kostolov nájdete plagát s programom misií, ktoré začnú v našej farnosti 1. marca.

POVÁNKA PRE DETI Páni kapláni, birmovanci a animátori srdečne pozývajú deti celej našej farnosti na fašiangový „**Karneval svätých**“, ktorý sa uskutoční **1. marca 2025 v telocvični CZŠ od 13.30 do 16.30**. Podmienka účasti je mať masku obľúbeného svätého. Pripravené budú aj viaceré aktivity a súťaže. Podrobnosti nájdete na výveskách na plagáte.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY bude v nedeľu, 23. 2. Svoje milodary môžete odovzdať podľa vlastného uváženia a možností do vyznačených schránok. Vopred Pán Boh zaplať za vašu štedrosť

OHLÁŠKY Sviatosť manželstva chcú prijať:

Pavol Krivda z Torusy a **Ivana Karnišová** zo Sabinova.



LITURGICKÝ PREHĽAD
6.TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 17. 2. – 23. 2. 2025

pondelok 17. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Margita +Peter +Štefan
			18.00	ZBP Irena (70r.)
utorok 18. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Anna +Milan
			18.00	+Juraj +rodičia
		Jakubovany	18.00	Na úmysel
streda 19. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Margita +Jozef +Juraj +Veronika
			18.00	+ rodiny Talarovičovej
		Orkucany	18.00	+ rodín Vargová, Dzuriková, Konečná
štvrtok 20. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Monika
			18.00	+Jám
		Jakubovany	18.00	+Juraj +Helena +Andrej +Anna
piatok 21. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Annas +Štefan +Helena+Mária
			18.00	+Jozef +Peter
		Orkucany	18.00	+Margita +Vincent + starí rodičia
sobota 22. 2.	Katedra sv. Petra, apoštola Sviatok Večerná svätá omša z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+Jozef +Mária +Vladimír
			18.00	ZBP Edita (80r.)
nedeľa 23. 2.	7. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	ZBP Nikola (35r.)
			10.30	+Mária (1. výročie)
			18.00	+Iveta +Jozef
		Jakubovany	10.30	ZBP členov RB
Orkucany	9.00	+Helena +Jozef		